

УТВЕРЖДЕНО

Приказ заместителя
начальника управления по
образованию Оршанского
райисполкома
от 02.04.2024 №153

ПАЛАЖЭННЕ

аб правядзенні раённага этапу
рэспубліканскага конкурсу
“Па старонках Дзённіка вандроўніка”

1. АГУЛЬНЫЯ ПАЛАЖЭННІ

Раённы этап рэспубліканскага конкурсу ”Па старонках Дзённіка вандроўніка “ (далей – конкурс) праводзіцца ў рамках рэспубліканскай акцыі “Я гэты край радзімаю заву” з мэтай удасканалення дзейнасці ўстаноў адукацыі па патрыятычным выхаванні дзяцей і навучэнскай моладзі праз актыўнае ўключэнне іх ва ўсебаковае вывучэнне гісторыка-культурнай і прыроднай спадчыны малой радзімы.

1.1. Задачы конкурсу:

пашырэнне ведаў навучэнцаў аб гістарычнай, культурнай, прыроднай спадчыне і эканамічным развіцці роднага краю; развіццё пазнавальнай дзейнасці навучэнцаў і іх творчых здольнасцей;

удасканаленне сістэмы турысцка-экскурсійнай работы ва ўстановах адукацыі, развіццё адукацыйнага турызму.

2. УДЗЕЛЬНІКІ КОНКУРСУ

У конкурсе прымаюць удзел навучэнцы ўстаноў агульнай сярэдняй адукацыі ў двух катэгорыях: 1-4 класы, 5-11 класы.

3. АРГАНІЗАТАРЫ КОНКУРСУ

Арганізатарам конкурсу з’яўляецца ўпраўленне па адукацыі Аршанскага райвыканкама.

Непасрэднае правядзенне конкурсу ўскладваецца на аддзел турызму Аршанскага раённага цэнтра фізічнай культуры, турызму і краязнаўства дзяцей і моладзі (далей – Цэнтр).

4. ПАРАДАК ПРАВЯДЗЕННЯ КОНКУРСУ

4.1. Парадак правядзення конкурсу

У конкурсе прымаюць удзел навучэнцы ўстаноў агульнай сярэдняй адукацыі ў двух катэгорыях: 1-4 класы, 5-11 класы.

Навучэнцы індывідуальна (у суправаджэнні законных прадстаўнікоў непаўналетняга) або ў складзе экскурсійных груп удзельнічаюць

у экскурсіях/паходах, запаўняюць Дзённік вандроўніка (далей – Дзённік), у якім фіксуюць наведаныя аб’екты гісторыка-культурнай і прыроднай спадчыны нашай краіны.

Дзённік запаўняецца ў адпаведнасці з рэкамендацыямі, якія размешчаны на сайце Рэспубліканскага цэнтра ([https://rcek.by/Турысцка-экскурсійная праца](https://rcek.by/Турысцка-экскурсійная_праца)).

4.2. Конкурсная работа складаецца з Дзённіка і творчай работы ”З алоўкам у вандроўку“.

Пры ацэнцы Дзённіка ўлічваецца наяўнасць наступных паказчыкаў: колькасць экскурсій/паходаў, у якіх прынялі ўдзел навучэнцы (ад 2 да 5, у залежнасці ад узросту);

паўната запаўнення табліц (па экскурсіях/паходах, якія здзейснілі навучэнцы);

выкананыя заданні (для навучэнцаў II і III ступеняў адукацыі, якія размешчаны ў канцы Дзённіка);

адзнакі (абавязкова) аб наведванні экскурсійных аб’ектаў;

qr-коды – спасылкі на фотаздымкі (фотаздымкі павінны быць зроблены на фоне аб’ектаў маршруту і мець подпіс: дата, назва аб’ектаў, месца знаходжання);

запіс, які зроблены падчас ці пасля экскурсіі/паходу (разварот Дзённіка ”Для заметок/Мои впечатления“).

Таксама будзе ацэньвацца афармленне, акуратнасць запаўнення Дзённіка, культура мовы.

Творчая работа ”З алоўкам у вандроўку“ (далей – творчая работа) – гэта матэрыял інфармацыйна-публіцыстычнага жанру ў выглядзе нататкі адной з экскурсіі/паходу: аповед аб падзеях, уражаннях, назіраннях, сустрэчах з цікавымі людзьмі. Матэрыял павінен змяшчаць: завязку (пачатак падзеі), развіццё дзеянняў (апісанне канкрэтных дзеянняў, якія адбыліся падчас экскурсіі/паходу), кульмінацыю (найбольш цікавы, яркі момант у экскурсіі/паходзе), развязку (уражанні, якія засталіся пасля экскурсіі/паходу).

На конкурс падаецца творчая работа напісаная ад рукі ўдзельнікам конкурсу.

Да матэрыялу, напісанага на рускай мове, уключаць тытульную старонку на беларускай мове.

Асноўныя крытэрыі ацэнкі творчай работы:

адпаведнасць патрабаванням да конкурснага матэрыялу;

змястоўнасць (паўната раскрыцця, арыгінальнасць задумы);

аўтарскае прадстаўленне работы (самастойныя і абгрунтаваныя меркаванні, адпаведнасць зместу ўзросту аўтара);

адпаведнасць жанру (нататкі);

культура мовы.

Вынікі конкурсу падводзяцца па суме балаў ацэнкі Дзённіка і творчай работы.

4.3.Папярковы варыянт конкурсных работ прадастаўляюцца да 01.11.2024 у адзел турызма Цэнтра на адрас: вул. Аляксандра Астроўскага, 19, г. Орша, каб. 209.

Пераможцы і прызёры раённага этапу конкурсу, якія прымуць удзел у абласным этапе, да 10.11.2024 запаўняюць заяўку на ўдзел, якая будзе размешчана на сайце Віцебскага абласнога палаца дзяцей і моладзі (<https://centers.by/spikr>) у раздзеле "Я гэты край Радзімаю заву".

Заяўка ўключае прадстаўленне кантактных дадзеных пераможцаў і прызёраў раённага этапу конкурсу.

5. ПАДЗВЯДЗЕННЕ ВЫНІКАЎ І ЎЗНАГАРОДЖВАННЕ

Пераможцы і прызёры раённага этапу конкурсу ўзнагароджваюцца дыпламамі I, II, III ступені (у кожнай намінацыі і катэгорыі).

Пры падвядзенні вынікаў конкурсу пры роўнай колькасці балаў на падставе рашэння журы можа ўсталёўвацца адпаведная колькасць прызавых месцаў (першае, другое, трэцяе).

Вынікі конкурсу будуць улічаны ў выніковым пратаколе ў адпаведнасці з Палажэннем аб раённым конкурсе на лепшую ўстанову адукацыі па турыстычнай рабоце за I-е паўгоддзе 2024/2025 навучальнага года.

6. ФІНАНСАВАННЕ

Цэнтр нясе фінансавыя разлікі, звязаныя з набыццём дыпламаў для пераможцаў і прызёраў раённага этапу конкурсу.

ДУА _____

ЗАЯЎКА

на удзел ў раённам этапе рэспубліканскага конкурсу
”Па старонках дзенніка вандроўніка “

Нітка маршрута экскрсіі/пахода	Аўтар (-ры), узрост	Кіраўнік, пасада, тэлефон

Дырэктар ДУА